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龙船初中2007年秋八年级物理竞赛试题

考时：100min  考分：100分     成绩：

一、选择题：（共10小题，每题3分，将唯一正确答案填入下面的表格内，共30分）

1、2005年10月13至21日，“神舟”六号载人飞船将升上太空，使人们对宇航员的生活和工作更为关注。宇航员们在飞船内可以直接对话，但在飞船外工作时，必须借助电子通讯设备才能进行对话，不能直接对话的原因是：  （    ）

A．空中噪声太大                       B．用通讯设备对话更方便

C．太空是真空，不能传声               D．声音只能在地面附近传播

2、通常，人们会从噪声的产生、传播及接收三个环节控制噪声，下列措施中，属于在产生环节控制噪声的是：（    ）

    A．临街的房屋安装隔音玻璃             B．学校附近禁止汽车鸣笛

    C．在高噪声环境下工作的人戴耳罩       D．在公路两侧设置屏障墙
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3、如图1所示，是我们看到的筷子斜插入水中的情况，其中正确的是：（     ）
A                   B                C                  D

4、一个人由远处走向一块竖直悬挂着的平面镜，他在镜内所成的像：（     ）
A．逐渐变大    B．逐渐变小     C．大小不变    D．大小由平面镜大小决定

5、在“人面桃花相映红”这句诗中，用光学知识解释桃花红的原因是：

A．桃花自己能发出红光  B．桃花吸收红光   C．桃花反射红光 D．以上说法都不对

6、用温度计测量烧杯中液体的温度，图2所示的几种做法中正确的是：
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7、夏天，从冰箱中取出瓶装矿泉水时，会发现瓶外壁“出汗”，这是：

A．水从瓶内渗出来的结果              B．空气中水蒸气遇冷的液化现象

C．空气中水蒸气的汽化现象            D．瓶外壁上的水汽化产生的现象

8、下列说法正确的是：
A．铜的密度是8.9 × 103kg/m3 ，表示lm3铜的质量为8.9 × 103kg 
B．铁的密度比铝的密度大，表示铁的质量大于铝的质量
C．一块砖切成体积相等的两块后，砖的密度变为原来的一半
D．密度不同的两个物体，其质量一定不同

9、在《龟兔赛跑》的故事中，乌龟和兔子同时从起点出发，当兔子远远超过乌龟时，便骄傲地睡起了大觉，当它醒来后，发现乌龟已悄悄地爬到了终点．在龟兔赛跑的全程中，下列说法正确的是 ：                                                  
    A．乌龟的速度始终大于兔子的速度       B．兔子的速度始终大于乌龟的速度

C．乌龟的平均速度大于兔子的平均速度   D．兔子的平均速度大于乌龟的平均速度
10、图3所示的四幅图是表示物体运动的路程(S)或速度(v)与时间(t)关系的图像，能表示物体做匀速直线运动的是：
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A．(1)和(4)        B．(2)和(3)        C．(2)和(4)       D．(1)、(2)、(3)、(4) 
二、填空题：（每空1分，共22分）

11、用刻度尺测物体长度，如图4所示，读数应为           cm。
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12、唱歌时有人说“那么高的音我唱不上去”，这里的“高”指的是       ；而“引吭高歌”里的“高”指的是       ；“未见其人先闻其声”是因为不同的人的声音具有不同的        。
13、研究表明，珠穆朗玛峰每年上升高度约为10mm，合         m。2005年5月22日11时8分，我国珠峰测量登上了峰顶，当时的气温为零下二十九点六摄氏度，记作           。图5所示温度计的示数是____ ____ ℃，用该温度计________(选填“能”或”不能”)测量珠穆朗玛峰的气温。
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14、冬天，用雪堆成的雪人，气温即使在0 ℃以下，时间久了雪人也会逐渐变矮，这是物态变化中的        现象，这个过程中雪需要         热量。

15、一只小鸟在平静的湖面上飞过，当小鸟距水面3m时，小鸟在湖面的“倒影”是　　　(填“实”或“虚”)像，它是由于光的　　　　形成的，该“倒影”距小鸟　　　　m。
16、看电影时，我们能从各个角度看到银幕上的景象，是由于发生了光的        反射。我们在亮灯的路上有时看不见前面地上的水，是由于发生了光的        反射。（填“镜面”或“漫”）

17、小明在学校运动会上获得一块奖牌，他想知道这块奖牌是否由纯铜制成的，于是他用天平和量杯分别测出该奖牌的质量和体积为14g和2cm3，并算出它的密度为        g／cm3。小明通过查密度表知道，铜的密度为8．9×103kg／m3，由此他判断该奖牌          由纯铜制成的(选填“是”或“不是”)。

18、2005年被定为“国际物理年”，4月18日（爱因斯坦逝世50周年纪念日）举行了主题为“物理照耀世界”的全球性光信号接力活动。从美国普林斯顿发出一束光，经太平洋到我国上海，并在我国各省市传递后回到普林斯顿，历时正好一天，合           s。这个过程中，光传播的总路程约为             m。（在全过程中光的传播速度取3×108m/s）
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19、如图6所示，天空中，空军的一架加油机正在为一架战斗机加油。在地面上的人看来，加油机是______  ___的，在战斗机的驾驶员看来，加油机是________  ___的。这种差异是由于他们选取了不同的______________。

三、作图题：(20题、21题、22题各2分，共8分)
20、(1)如图7所示，一束光沿水平方向射到平面镜上，请在图中画出这束光的反射光线。  并在图中标出反射角的度数 。      
21、平面镜前钟面上时针、分针的位置如图8所示，请根据平面镜成像特点，画出钟面上时针、分针经平面镜所成的像。
    22、如图9一束光斜射向水平地面，经平面镜反射后竖直射入井底，请在图中划出平面镜。
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四、探究实验题：（23题12分、24题4分、25题8分，共24分）
23、图10是甲、乙两

物体的熔化图象。

（1）从图中可知___   __是晶体，该晶体的熔点为__     __℃。 

（2）图中_         段表示晶体处于熔化过程（选填AB,BC, CD）,BC段物质处于___         _状态。

（3）在熔化过程中，晶体继续吸收热量且温度___        ___。（选填“升高”、“降低”或“不变”）

（4）在熔化时，晶体和非晶体的区别是_________                         _______。
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24、如图11甲所示，用竖直悬挂的泡沫塑料球接触发声的音叉时，泡沫塑料球被弹起，这个实验是为了验证                          ；如图11乙所示，敲击右边的音叉，左边完全相同的音叉把泡沫塑料球弹起，这个实验是为了验证                            。

图 11

25、小明同学为测定酱油的密度，设计了下面的实验数据记录表格，表格中已经记录了  最初烧杯和酱油的总质量，图12显示的是他将烧杯中一部分酱油倒入量筒后，烧杯和剩余酱油的总质量，图13显示的是从烧杯中倒入量筒内酱油的体积。请根据图中显示的情况，帮助小明完成实验数据表格的填写。

	烧杯和酱油的
总质量m总/g
	烧杯和剩余酱油的
    总质量m1/g
	  倒出酱油的
  质量m2／g
	  倒出酱油的
  体积V/cm3
	酱油的密度
  ρ／g．cm-3

	    150
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五、问答题：（4分）

26、“神州六飞船”是由我国自行研制的长征火箭发射升空的。当火箭在太空中高速飞行时，它的头部与空气摩擦，温度可升至几千摄氏度，为了防止烧坏火箭内部搭载的仪器和设备，常在火箭的头部涂有一层特殊的材料，为什么？
六、计算题：（27题6分、28题8分，共14分）
27、“千里调水，情满珠江”。去年入冬以来，广东省遭遇50年一遇的严重旱情，为缓解广东面临的供水安全形势，1月30日由我省黔西南州天水桥等水利水电枢纽紧急调出的淡水5×108 m3到达珠三角地区，这次调水不仅缓解了广东旱情，也有效地改善了当地的水环境，为广东的可持续发展提供了强有力支持。试求这次调出的淡水是多少千克？合多少吨？

28、在我州麻江县至贵阳的高速公路上，轿车司机上午8时正，在高速公路甲地看见路边立有如图14甲所示的标志牌，当轿车行驶到乙地时司机又看见路边立有如图14乙所示的标志牌，此时时钟指在8时30分，问：(1)轿车从甲地行驶到乙地的平均速度是多少km/h？

(2)司机在遵守交通法规的前提下，最快需要用多少时间到达贵阳？几时几分到达贵阳？

八年级物理参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	D
	C
	C
	D
	B
	A
	C
	C


一、选择题：（共10小题，每题3分，将唯一正确答案填入下面的表格内，共30分）
二、填空题：（每空1分，共22分）

11、约1.83cm；12、音调、响度、音色；13、0.01m、—29.6℃、22℃、不能；14、升华、吸收；15、虚、反射、6m；16、漫、镜面；17、7、不是；18、8.64×104、2.592×1013m ；19、运动、静止、参照物。
三、作图题：(20题、21题各2分，22题4分，共8分)
20、40o、图略；21、略；22、略

四、探究实验题：（23题12分、24题4分、25题8分，共24分）
23、（1）乙； 48℃；（2）BC、固液共存；（3）不变；（4）晶体具有固定的熔点，而非晶体没有确定的熔化温度。24、声音是由于物体振动产生的；空气能传播声音。

	烧杯和酱油的
总质量m总/g
	烧杯和剩余酱油的
总质量m1/g
	倒出酱油的
质量m2／g
	倒出酱油的
体积V/cm3
	酱油的密度
ρ／g．cm-3

	150
	117
	33
	30
	1.1


五、问答题：（4分）

26、当火箭在太空中高速飞行时，它的头部与空气摩擦升温，这时火箭的头部涂有的特殊材料在高温下熔解和汽化吸热，降低火箭头部的温度，防止烧坏火箭内部搭载的仪器和设备。

六、计算题：（27题4 分、28题8分，共12分）
27、解：调出淡水的质量   m=ρV                           -------------------（1分）

= 1.0×103kg／m3×m3=5×1011 kg  ------------------（2分）

=5×108t                        -------------------（1分）

答：略

28、解：(1)轿车从甲地行驶到乙地的平均速度  v 1=
[image: image1.wmf]1
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=90km/h------------（3分）

(2)司机遵守交通法规前提下的速度是  v 2=100 km/h    ------------------（1分）

到达南宁需要的时间是   t2=
[image: image3.wmf]2
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=0.75h=0.5h15min-----（3分）

到达南宁的时间是  8.5h+0.5h15min=9h15min         ---------------（1分）

答：略
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